

En el discurso pronunciado por el Caudillo en la solemne sesión de apertura de las Cortes españolas han quedado expuestos con claridad meridiana la razón católica del Estado Nacional-Sindicalista y el fundamento teórico de su política social. «El fin de toda política es la conservación y perfectibilidad de la sociedad humana». Y a esto se va claramente con la política que rigen los principios de paz y de justicia de la acción gubernamental nacional-sindicalista. A la conservación de la sociedad humana, atacada en sus cimientos por la ola de barbarie que amenaza invadir al mundo entero, ya que las propagandas soviéticas han rebasado todas las fronteras y han sido causa y motivo de múltiples daños en todos los pueblos, y actualmente de la guerra a que asistimos con emoción por ver en su suerte algo trascendental para el futuro histórico. Y se va a la perfectibilidad de esa sociedad, porque basándose la educación en el principio de que el hombre con su naturaleza es perfecto como individuo, su agrupación en núcleos sociales lo es también para la mejor ordenación de sus relaciones. Por ello tanto el atender a la conservación progresiva de la sociedad como a la perfección de la misma son objeto de toda política prudente. Y por eso los enemigos del Nacional-Sindicalismo, como de todo orden social, se estreñarán en sus diatribas contra este fuerte fundamento básico de nuestra teoría estatal.

España acudida por Franco es un Estado en el que se ha realizado una labor social justa, rápida y fecunda en medio de las mayores dificultades, y todo porque se tiene fe en los principios religiosos y en el destino de la Patria que hemos logrado recobrar mediante cruenta lucha contra el enemigo de la civilización y de la misma sociedad a la que trata de arrastrar por derroteros anárquicos, ajenos a todo orden con garantías políticas jurídicas y fiscalizadoras.

Quienes no vean en las palabras del Caudillo el sello de la sinceridad que obedece a impulsos del más sano espíritu son incapaces de comprender los altos fines de una política recta y batalladora, que por encima de egoísmos e intereses nos conduce a la edificación de una Patria a la cual pertenecemos con orgullo.

La Historia política de nuestra nación con su secuela de glorias y de desastres, de satisfacciones y dolores, constituye un fiel reflejo de los vicios y defectos que caracterizaron los regímenes políticos que nos precedieron, destacándose en ella cómo las luchas y las banderías con sus pugnas internas coinciden con los momentos más desgraciados de nuestra historia, correspondiendo en cambio a los períodos de unidad los días gloriosos de nuestra plenitud y de nuestro Imperio.

(Del discurso del Caudillo en la apertura de las Cortes).

La situación de Francia

Atentado de bomba contra un periódico anticomunista

VICHY, 19.—El semanario político anticomunista «Notre Combat» ha sido por primera vez objeto de un atentado terrorista, realizado con una bomba colocada en las oficinas de la revista en esta ciudad. Se han producido daños materiales únicamente.—EFE.

Solo pequeños grupos se han echado al monte

VICHY, 19.—El ministerio de Información comunicó:

«En el curso de los últimos días, informaciones de Londres, Washington y Moscú han anunciado haberse desarrollado sucesos dramáticos en territorio francés y en particular en la Alta Saboya. Según aquellas informaciones, guerrillas compuestas por centenares de francotiradores se habían hecho fuertes en las montañas y habían nombrado un general y oficiales. Añaden dichos informes que funcionaron la artillería y la aviación y que, después de rechazado un ultimátum de los campesinos,

Ecos del Vaticano

Ordenación sacerdotal

CIUDAD DEL VATICANO.—El Obispo vicerector de Roma, monseñor Taglia, ordenó como sacerdote a ocho alumnos del Colegio Español; cuatro de la diócesis barcelonesa, dos de la granadina y uno de las de Vitoria y Calahorra.

El lunes se proclamarán las virtudes de la Madre Vicuña

CIUDAD DEL VATICANO.—El próximo lunes será leído, en solemne ceremonia, el documento que proclama las virtudes de la reverenda Madre Vicuña, fundadora del Instituto del Servicio Doméstico.

Con la apertura de las Cortes Españolas iniciamos después de una larga cadena de trabajos y sacrificios, una etapa decisiva del orden nuevo, en la que con claridad y rigor se establece un sistema institucional de plenitud jurídica que abre a los elementos constitutivos de la comunidad nacional un cauce real para su elaboración en las tareas del Estado.

(Del discurso del Caudillo en la apertura de las Cortes).

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13.654

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 20 de marzo de 1943

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 6,2.
Mínima, 1,6.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Fracasa Montgomery en su primer ataque a la línea germánica de Mareth Alexander anuncia cosas interesantes para la semana próxima en la región de Túnez

Mirando al Africa

Parece que ahora va de veras el asunto africano. Ya lo anuncia el mismo Alexander, comandante en jefe de las fuerzas británicas, puestas todas ellas a las órdenes del general en jefe norteamericano Eisenhower. «Dentro de una semana o sea en la próxima ocurrirán cosas interesantes. Vamos a atacar por el sur» (palabras de Alexander). Para realizar la magna operación—dice el inglés—ya hay aviación pilotada por ingleses, norteamericanos, surafricanos, canadienses, franceses y hasta por polacos. Debemos por tanto estar en los preliminos de la famosa acción tantas veces cantada. El ejército inglés—el quinto o el primero, unas veces le apellidan de un modo y otras de otro—mandado por Anderson con parte de sus fuerzas trata de sujetar al enemigo en todo en el extremo norte hasta el centro; desde aquí hasta cerca de Gafsa están las restantes fuerzas británicas dispuestas—así dicen—para lanzarse desde Pichón a la costa pasando por Keruán, haciendo así el primer corte de la región de Túnez y que coincidirá con el segundo corte que esas mismas fuerzas piensan hacer un poco más abajo arrancando de Feriana al puerto de Sfax.

Segunda ofensiva a cargo del yanqui que, repuesto del primer golpeazo allí recibido días atrás, empieza a hacer «pinchos o pinzones» guerreros, hasta ahora con buen resultado, pues ha reconquistado Gafsa y descendiendo ha ocupado a treinta y cinco kilómetros de esa población, una localidad llamada Guettar; el norteamericano va en dirección a Gabes (tercer corte). Y por fin en la parte meridional, frente a la línea Mareth está el octavo ejército británico a las órdenes de Montgomery dispuesto a ascender a través de esa línea fortificada y unirse a sus compañeros de lucha. ¡Vaya un «nublado»—dirá para sí Rommel—que se avascula!

Rommel actúa con energía

en el norte. Dice Berlín: La Oficina Internacional de Información comunica con respecto a los combates de Túnez: «El grupo de fuerzas alemanas que opera en la costa septentrional de Túnez prosiguió ayer su ofensiva en el oeste, logrando conquistar en encarnizados combates unos 15 kilómetros de terreno; la formación en cuestión tomó al asalto una altura dominante de la región del Yebel Abiod, con la que controla toda la red de carreteras de esta región, que tiene extrema importancia para el primer ejército británico y las tropas situadas al sur de éste. El éxito alemán es tanto mayor cuanto ha sido conseguido contra un adversario cuyas fuerzas eran muy superiores y con un mínimo de pérdidas alemanas, mientras que las británicas tuvieron muchos muertos, gran número de prisioneros y cuantiosas pérdidas de material.

El primer esfuerzo inglés realizado por el sur, dice el alemán, que ha fracasado. Ese tuvo lugar en la noche del martes al miércoles y el jueves contra el sector costero de la línea Mareth a cargo del octavo ejército británico. Ataque repelido completamente por Rommel, sufriendo su adversario sangrientas pérdidas. Cosa que debe ser cierta porque el inglés calla. Sigamos.

El ataque británico ha sido llevado a la práctica por la infantería, sin acompañamiento de tanques, pero previa una preparación artillera muy intensa.

Indudablemente, que el inglés perseguía dos finalidades: primero, limpiar los campos minados, tan temidos por el arma blindada inglesa, en la zona anterior a las líneas germanoitalianas; segundo, si se hubiera logrado realizar tal limpieza de los campos de minas, hacer irrupción en las posiciones del Eje y crear así una brecha para el ataque general que debía comenzar más tarde en todo el frente. Pero ambos propósitos fracasaron. La infantería inglesa sufrió un quebranto muy notable a causa de los contraataques alemanes. El inglés

no ha podido ni aun mantener el terreno que ganó días atrás en el campo situado ante la línea Mareth.

Este fracaso inicial—dice el alemán—ha dado seguramente motivo a que Montgomery haya retirado la orden de que actuaran todas las fuerzas a sus órdenes.

Es muy probable que el ataque haya sido aplazado sólo por poco tiempo, pues el fuego nutrido de las baterías británicas continúa tan intenso como el primer día. Y este enorme gasto de munición sólo puede justificarse si es seguido de un ataque general en toda la línea.

El alemán en esta zona montañosa se las promete muy felices porque dice que las condiciones del terreno excluyen la posibilidad de que Montgomery pueda emplear su táctica contra las posiciones fijas de aplastar sistemáticamente al enemigo, mediante la superioridad de material que allí tiene. Aparte de esto, unos y otros con aviones y submarinos procuran estorbarse el mutuo abastecimiento.

Habla Goebbels

En su último artículo publicado en «Das Reich», el ministro doctor Goebbels escribe que hay muchas personas en Inglaterra y Estados Unidos desearían que Alemania y Rusia se desgasen mutuamente en el frente Este, al objeto de que ninguna de las dos potencias pueda declararse vencedora sobre la otra. «La política británica está en quiebra—añade—. De vencedora se ha convertido en vencida.»

Seguidamente dice Goebbels que si Inglaterra y Norteamérica logran vencer al Reich será sólo a costa de su

propia derrota. «Si los ingleses dominan en el aire, nosotros lo hacemos en la guerra submarina. Además en breve tendremos los medios suficientes para dominar en el aire también. La suerte del conflicto se decidirá en el frente Este.»

A continuación se extiende el ministro en consideraciones sobre la política bolchevique, a la que califica de «revolucionaria e imperialista» y de «tanto más peligrosa de la Historia, como producto de la mezcla entre la inteligencia judía y la masa proletaria».

Al final de su artículo, dice Goebbels: «El peligro está rechazado, pero no aniquilado. Nuestra teoría es la misma: el bolchevismo constituye un peligro para Europa, y, como tal debe desaparecer».

La gran campaña anticomunista

Fracaso completo del ruso al sur de Orel, de Viesma y Staraya Russa (norte y centro de Rusia) y avance del Eje en la parte meridional, habiendo conquistado von Bock la importante población de Bielgorod, con pérdida por parte del ruso de 140 tanques. Al sureste de Jarkov, después de haber sido aniquiladas casi por completo las fuerzas soviéticas cercadas, se lucha violentamente por la posesión de Tschugujev. Mas al Norte, algunas de las flechas alemanas se aproximan al Alto Donetz.

¿A dónde va el alemán?

El objetivo que se persigue o que todavía se persigue mediante los contraataques alemanes en el sector meridional del frente oriental, es sólo

conocido del Alto Mando germano. Esta afirmación, que es en sí una cosa natural, precisa de reiteración puesto que las informaciones anglo-americanas procedentes del Cuartel general ruso aseguran que el Mando alemán no se limitará a llegar a la línea del Donetz, sino que intentará penetrar hasta el Don.

Al respecto es oportuno recordar que siempre que el ruso sufrió una derrota grave se apresuró a colocar mucho más lejos el supuesto objetivo que deseaba lograr el Mando alemán. La finalidad de tales afirmaciones gratuitas tiene un doble sentido: en primer lugar con ello se pretende distraer la atención general de los desastres soviéticos del momento. Por otra parte se desea conservar la apariencia de un éxito para caso de que el avance alemán no llegara hasta los supuestos objetivos lejanos fijados por los rusos.

El que en el actual momento de la campaña se emplee de nuevo esta táctica, es significativo. Demuestra claramente la amargura de los soviets por la pérdida de Jarkov y la recuperación de toda la línea del Donetz por las fuerzas alemanas, así como por el fracaso de su gran operación envolvente entre el Donetz y el Dnieper.

Estos tres importantes resultados de la contraofensiva alemana bastarían ya para hablar de un gran éxito, aun cuando se suspendiera ahora el avance. Mas por el momento, el avance germano continúa.

Importante acto social en el salón del Instituto Nacional de Enseñanza Media

Se hace entrega de los premios a la natalidad correspondientes a Avila

Pronunciaron interesantes discursos el delegado provincial de Sindicatos y el Excelentísimo señor Obispo de la Diócesis

A las ocho de la noche del pasado jueves tuvo lugar en el salón del Instituto Nacional de Enseñanza Media un importantísimo acto social organizado por la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión para hacer entrega de los premios de natalidad que han correspondido a Avila en el concurso de este año.

Poco antes de la hora anunciada llegaron las autoridades y jerarquías que ocuparon los sitios del estrado presidencial con el siguiente orden: Excelentísimo señor obispo de la Diócesis, excelentísimo señor gobernador militar, secretario provincial del Movimiento en representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, presidente de la Excmo. Diputación, alcalde accidental del Excmo. Ayuntamiento, directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, presidente de la Audiencia, delegado del Instituto Nacional de Previsión, delegado provincial de Sindicatos, muy ilustre señor secretario canciller del Obispado, teniente coronel de Intendencia en representación de la Academia, comandante de la Guardia Civil, inspector de Trabajo, delegados provinciales del S. E. M. y del Frente de Juventudes, delegado de Abastecimientos y Transportes, representación de los Padres Carmelitas, del Servicio Nacional del Trigo, del Re-

gimiento de Defensa Química, etcétera.

Discurso del delegado provincial de Sindicatos

El delegado provincial de Sindicatos, esmarada Barrios Llamas, pronunció un importantísimo discurso en el que comenzó haciendo unas indicaciones sobre la importancia social del acto que se celebraba después de haber hecho constar que su intervención en el mismo venía determinada por el cumplimiento de un deber anejo a su cargo. Explica la razón de la solemnidad que nos rodeaba porque el acto encerraba en sí la más alta transcendencia, por tratarse de la exaltación de la familia, institución en la que predomina lo espiritual sobre la unión material de los seres. La sociedad, declara, no podría cumplir sus más altos fines sin la familia. Los enemigos del orden social atacaron ante todo la unión matrimonial convirtiéndola en mero contrato. Este caos ha terminado con las disposiciones del Gobierno del Caudillo que ha devuelto al matrimonio su significación verdadera.

Pero en el orden social el Estado Nacional-Sindicalista favorece además la constitución de las familias y su desarrollo natural.

Termina el delegado provincial

Sindical felicitando al señor de la Vega Samper por la organización de este acto y a los padres de las familias premiadas por su conducta cristiana y española.

Entrega de premios

Acto seguido se hizo la entrega de premios a los beneficiarios, correspondiendo uno de ellos a don Demetrio Núñez Rodríguez, vecino de Avila, con dieciséis hijos, de los cuales viven catorce, llamados Mari Luz, Victoria, Teófilo, Amparo, Angelita, Luciano, José María, Mercedes Gloria, Francisco, Victorio, Carmen, Demetrio y Angel. La esposa es doña Romualda Prieto.

El otro ha correspondido a don Segundo Durán Fernández, maestro nacional de Arenas de San Pedro con once hijos vivos.

Discurso del Prelado

Habla el Prelado para decirnos que en nombre de la Santa Madre Iglesia se asocia a este acto, pudiendo afirmar que la Iglesia no es ajena, aunque lo parezca, porque este no es un acto solamente civil. Ya en Avila, dice, antes de que el Caudillo promulgara la Ley de Bases de Subsidios Familiares, se había establecido una Caja de Subsidios familiares, ello honra a nuestra Ciudad. Y la

(Continúa en 4.ª página)

Delegación Provincial de Trabajo

Se pone en conocimiento de todos los empresarios de la provincia la obligación ineludible que tienen de reintegrar a sus antiguos puestos de trabajo al personal desmovilizado y a los que movilizadas se encuentren en disfrute de permiso trimestral concedido por la Autoridad Militar Superior, en cumplimiento de lo establecido en el párrafo segundo del artículo 90 de la Ley de contrato de Trabajo.

Aquellos obreros que se encuentren sustituyendo a los movilizadas durante su ausencia cesarán en sus respectivos puestos de trabajo no pudiendo reclamar por ello indemnización alguna.

El delegado de Trabajo, **Héctor Maravall Casanoves**.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Aviso a los propietarios de vehículos con motor mecánico

Para cumplimentar una orden del Ilmo. Sr. Presidente del Consejo Directivo de Transportes por Carreteras, todos los propietarios de vehículos que rueden en esta provincia, deberán remitir con la urgencia posible a esta Jefatura una relación de los que posean, indicando para cada uno: matrícula, marca, potencia, número de asientos, número de cubiertas, sin incluir las de repuesto, así como las medidas de las mismas y por último, nombre del titular inscrito en Obras Públicas y servicio a que está adscrito cada vehículo.

El ingeniero jefe, **Angel Araoz**.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial
Circular núm. 109

Después de verificado el suministro de cebada para pienso del ganado de labor a los pueblos más necesitados que fueron gravemente afectados por el pedrisco, cuenta esta Jefatura con 15.000 kilogramos de referido cereal para cubrir necesidades del mismo ganado.

En consecuencia con lo anterior y ante la imposibilidad de hacer un suministro equitativo y a la vez suficiente, esta Jefatura habida cuenta de los factores que juegan tanto en el ciclo de producción como en la administración de lo producido, procederá a repartir la cebada dicha siguiendo dos criterios complementarios y de acuerdo con las siguientes normas:

Primera. Se harán asignaciones de 500 kilogramos (QUINIENTOS) a los veinte pueblos más necesitados para que en los mismos sean aliviadas las necesidades de las cinco familias más pobres que hallándose en posesión de hoja declaratoria de cosecha 1942 posean, al menos, una mula, o un asno o un caballo.

Segunda. Se harán asignaciones de QUINIENTOS kilogramos a los diez agricultores de la provincia que hayan entregado en venta al S. N. T. mayor cantidad de productos con relación a las hectáreas sembradas y cuyas reservas de piensos no alcancen a cubrir las necesidades de sus ganados.

Lo que se hace público para general conocimiento y con el fin de que los agricultores se abstengan de elevar peticiones de cebada para pienso.

El jefe provincial, **D. Ródenas**.

Avicultores! "Vitaminal"

(aceite de hígado de bacalao)
Para servir en latas de 20 kilos
ABEL GONZALEZ, Miguel Iscar, 14
VALLADOLID

Avila.—Tip. y Lit. de Soledad Martín

Impresión del momento Un cuadro de Avila

El jueves por la noche trajeron al Palacio Consistorial un cuadro para ser expuesto estos días en el salón de sesiones. Era de un hijo de Avila que tenía verdaderos deseos de conocer. De él tuve referencias hace un año que se le cedió un salón suntuoso de un gran palacio de Barcelona para exponer una colección de cuadros pintados durante unos días en San Juan de la Nava. Por alguno de ellos me dijeron que se habían legado a pagar 22.000 pesetas.

Al pintor abulense le conocí, por fin, el jueves, que con su cuadro vino al Ayuntamiento. Bastaron pocas palabras para darme cuenta exacta de quién era Julio Martín. Me honré con la amistad de su padre, prestigioso fotógrafo hace algunos años de Avila, con el anagrama de Amarill.

—Ya tengo 34 años, me dijo Julio Martín.

—¿Ya?—le repuse.—¿Por qué dice ya?

—Porque ya soy viejo—contestó. Le disuade de esta apreciación. En arte, sobre todo, nunca se es viejo. Le refiero el caso de don Plácido Avila, profesor de Dibujo jubilado del Instituto por edad, que es ahora precisamente cuando está realizando una obra de escultura que he oído ponderar con elogio en Madrid recientemente. Y le digo lo que a mí me ocurre que situado entre su edad y la de don Plácido, con veinte años de diferencia entre ambos, siento los mismos anhelos para escribir que cuando comencé a los catorce años.

—¿Ya ha llovido, ¿verdad?—le digo. Tanto que así he podido tratar de la actualidad de muchos pintores célebres en Avila. Sorollo, Chicharro, Benedito, Zuloaga, Caprotty... En «La Correspondencia de España» en «El Día», «La Tribuna», «La Acción», «El Debate», «La Nación», «Blanco y Negro», «La Ilustración Artística»... de Madrid. «El Norte de Castilla», «El Lábaro», «El Correo de Zamora», «El Diario Montañés»... de provincias. En fin de Avila «Avila Artística», «Avila Regional», «Avila Turística», y EL DIARIO DE AVILA... Este diario es el que consumí de redactor toda una vida.

—Pero yo—le agregé—no he ganado más que unas miserables pesetas, unas exigüas sumas para ayudarme modestamente a vivir con mi cargo del Ayuntamiento el que me absorbió tantas horas con el de la Cámara que me preguntó muchas veces asombrado cómo pude escribir tanto.

—Próximamente lo que me ocurría a mí, responde Julio Martín, hasta el año pasado. Era empleado del ferrocarril en Barcelona y ya sabe el trabajo abrumador de este cargo. Pasé alternando en él mis entusiasmos artísticos. Y con la nostalgia honda de mi Avila a la que tenía fervientes anhelos de venir a pintar. Y se me logró el año pasado unos días en San Juan de la Nava del que me llevé varios cuadros que hicieron furor y por uno obtuve medalla en la Exposición de Bellas Artes y 22.000 pesetas que me dió un prócer por él.

—Luego es cierto que le pagaron 22.000 pesetas.

—Sí; verá usted. Yo aspiraba sólo a que el cuadro me produjera lo que me había costado pintarle y siquiera resarcirme del gasto del viaje. Mil, mil quinientas pesetas. Pero... el cuadro me ha servido para abrirme paso económicamente...

—Le pasa lo que a algunos pintores que con Avila triunfaron. Le explico lo que el tipismo de Avila consiguió en la pintura buena y de los formados por buenos maestros.

—Yo no me he formado así—replica vivamente—Me inicié en Avila con don Manuel Sánchez Ramos en la escuela municipal de Dibujo.

Me da tema para que le muestre el cuadro del venerable don Manuel y que le hable de mi interés extremado por que figurase en el salón del Ayuntamiento. Así cuando le enseño a cuantos nos visitan me sirve

para evocar con él la Escuela, inicia de la vocación de artistas de la pintura, que sostuvo durante muchos años la Corporación municipal. Y así ya no hubiera tenido ocasión de citar ventajosamente con algunos alumnos meritorios, con él lo estaría hasta para tener, en honor a la obra municipal, sin pensarlo, la justificación de exponer en el salón su cuadro.

—¿Cuadro de Avila, verdad?—me preguntó.

Reclamente de Avila. «La ofrenda del héroe», su título, es la que hace un soldado ciego, mutilado de la gloriosa Cruzada con sus padres arrodillados ante la Virgen en la ermita de San Martín, maravillosamente interpretada. Le explico, ya que San Juan de la Nava fué el pueblo que le dió el éxito, lo que una mujer de allí, rústica poetisa, dijo en unos versos, que conservo, en los días trágicos de la república. Estaban dedicados a la Virgen a la que atribuía una intercesión milagrosa en el triunfo de la España auténtica. La España que él, Julio Martín, con el mutilado glorioso nos ofrece, en la ofrenda a la Virgen que Su Santidad el Papa nos manda ahora escoger como especial intercesora para vencer totalmente al bolchevismo en Europa.

Tema,—para que Julio Martín se dé cuenta de que en arte no se es nunca viejo—del que he hablado en el último número de «El Joven Antoniano», la revista en la que por no sé qué móvil intuitivo vengo desde hace tres años hablando de *La Virgen por tierras de Avila*. Y acabo de terminar una obra teatral a propósito del Barraco y de San Juan de la Nava (II) relacionada con los soldados que despedían a la Virgen de la Piedad destrozada por los rojos pero triunfante hoy como vaticinó la poetisa rústica de San Juan de la Nava. Es un tema—repto—de palpante actualidad de Avila. Un cuadro de Avila! Sí, querido y ya admirado paisano Julio Martín.

Se lo dice quien se consagró al estudio del tipismo de Avila. Y ha oído estos días al público que desfiló ante su cuadro, dedicarle las máximas alabanzas. El fallo más estimable que puede obtener.

J. MAYORAL FERNÁNDEZ,
Cronista de Avila.

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, erupciones, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS
Censura sanitaria núm. 296

Bibliografía

«Ética y estética del periodismo español».—Manuel Prades y López.—Prólogo del delegado nacional de Prensa, Juan Aparicio.—Espasa Calpe 1943.

Acaba de aparecer en librerías este interesante volumen primorosamente editado en que se recogen impresiones personales y afinadas consideraciones sobre el desenvolvimiento del periodismo español, tanto en su aspecto moral como en el técnico.

Es el primer libro de esta clase que se publica en España con afanes de vulgarización, avalorado con un magnífico prólogo del delegado nacional de Prensa don Juan Aparicio.

Por su estilo y por la disposición de los treinta capítulos de que consta la obra, resulta ésta de gran interés, no sólo para los profesionales de la pluma, sino también cuantos aspiran a ejercer el periodismo en la nueva España y en general para cuantos se interesan por la evolución de nuestra cultura popular.

Prades y López ha escrito un libro para todos, cuidando a la vez el fondo y la forma. Un libro ameno y útil, digno de figurar en todas las bibliotecas.

Sección religiosa

Día 21. Domingo II de Cuaresma Santos Benito, Lupicino, abas.; Serapión, Birilo, obs.; Filemón, Domingo, mártires.

La misa y oficio divino son del domingo II de Cuaresma, con rito semidoble y color morado.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

La misa de Cimbaillo a las nueve y media.

A las diez menos cuarto la misa conventual cantada.

Capilla de la Pía Unión «Charitas» (Fivasa 2)

La Santa Misa a las ocho menos cuarto. La Bendición con el Santísimo los días festivos será a las cuatro y media de la tarde y los días laborables a las seis.

Ermita de Sonsoles

Misa a las diez de la mañana.

Predicación Cuaremal

S. I. Catedral.—El Excmo. y Reverendísimo señor Obispo, tendrá la Predicación Cuaremal en la Santa Iglesia Catedral, durante los cinco primeros domingos de este santo tiempo de Cuaresma.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, sermón, cánticos penitenciales y bendición con el Santísimo Sacramento.

Ejercicios Espirituales

Reparadoras.—Se da en la capilla interior del convento para sirvientas. Los dirigirá un Padre de la Compañía de Jesús. Por la tarde, a las seis y cuarto, acto preparatorio.

Tercer Domingo de mes

Real Monasterio de Santo Tomás.—La V. O. T. de Santo Domingo celebra su función mensual. Por la mañana, a las ocho, misa de Comión en el altar del centro de la iglesia.

Por la tarde, a las cinco, rosario, plática, función de la Comunidad y procesión de la Minerva.

Archicofradía del Niño Jesús de Praga

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Archicofradía del Niño Jesús de Praga.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio, plática y procesión infantil.

Ejercicios Cuaremales

San Juan.—Por la tarde, a las siete y media, piadoso ejercicio del Via-Crucis.

Día 22. Lunes.—Santos Pablo, Deogracias, Bienvenido, Epafrodito; obispos; Basilio, Octaviano, pbs.; Saturnino, Calinica, Basilia, mártires; Catalina de Suecia, vg.; Lea, viuda.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color morado.

Ejercicios Espirituales

La Santa.—Del 22 al 28 los Caballeros de la Guardia de Honor practicarán Ejercicios Espirituales, a los que invitan a todos los hombres de Avila, patronos y obreros. Los dirigirá el R. P. Bruno de San José, Carmelita, profesor de filosofía del convento de Burgos.

Por la mañana, a las ocho, plática y misa. Por la tarde, a las ocho en punto, ofrecimiento y rosario; conferencia por el R. P. Bruno, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

Ejercicios para sirvientas

Reparadoras.—Por la mañana, de seis y media a siete y media. Por la tarde, de cinco a siete y media.

Ejercicios Cuaremales

San Juan.—Por la tarde, a las siete y media, Via-Crucis.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

A los hombres de Avila

A vosotros me dirijo, hombres todos de Avila, para invitaros a que todos como un sólo hombre, y un sólo hermano, acudáis a los ejercicios espirituales que empezarán en la Santa el lunes 22. Avila, la mística ciudad, la ciudad del silencio, Avila de los Caballeros, son los nombres con que manifestamos todo un historial que encierra la cuna de Teresa de Jesús.

No te conozco; ignore tu nombre; pero ¡qué importa!; si eres hombre, y si además de ser hombre lo eres de buena fe, si eres católico, si estás enamorado de la verdad, de la justicia; de la lealtad y del amor, a ti solamente es a quien me dirijo.

¿Has pensado alguna vez qué papel desempeñas en la vida? Dios creó la luz, el firmamento, los mares, el sol, etc. y cuando llega el momento cumbre de la creación se reúne la Augusta Trinidad y ya no dice hágase al hombre, sino hagamos al hombre a imagen y semejanza nuestra, luego tú eres imagen de Dios.

Luego debes amar a aquel por quien eres, vives y sientes. Si no lo amas eres un ingrato e indigno.

¿Qué es el hombre? Salomón contesta a esta pregunta. Es, dice, el que teme a Dios y le obedece. Los que no obran así son impíos y el impío no es un hombre, sino un animal disfrazado con traje humano. Cuanto más cerca están los hombres de Dios, más se aproximan los unos de otros. No es el reinado del hombre, sino el reinado de Dios el que necesita la humanidad que sufre.

Estamos cansados de ver cómo se odian los hombres, siendo así que nuestro corazón no es a hecho para odiar. Llamemos a las puertas del que sabe amar, porque El es el amor, y a las del que sabe pacificar porque El es la paz.

La masa vale lo que valen las unidades. Y tú formas parte de esa unidad y cada una puede hacer lo que guste de esa unidad humana que nos pertenece.

Haz, siempre, algo que responda a la idea de Dios.

Todo esto, hombre católico, necesita un tiempo que nos diga: Manos a la obra... hay que obrar; ya dejó de querer ser este o el otro; soy yo, y yo decido a sacar de su vida todo el partido posible.

No imitaré más a mi vecino; no es precisamente su vida la que yo debo de vivir; es la mía, la mía con sus deberes, dificultades y sufrimientos



Quando
su estómago
funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

(Censura Sanitaria núm. 50)

Quiero hacer lo que Dios quiere; quiero hacerlo como El lo quiere y en donde él lo quiera.

Querido amigo, el día en que tu digas estas cosas, y te decidas a vivir, este día la humanidad comenzará a recobrar por tu medio algo del bien perdido.

Ese día Dios dará por ti un primer paso de retorno hacia nuestra sociedad enferma, que no rechaza el médico, sino que como enferma delira y en su delirio no sabe lo que dice.

Todo esto meditalo despacio, tranquilo y sereno en los santos ejercicios y así cooperarás a que Jesús reine en la sociedad.

Fr. Gonzalo del Niño Jesús, C. D.

Obras son amores

Este año (D. m.) como el anterior tendremos una tanda de Ejercicios Espirituales en el Convento de nuestra querida Santa; Ejercicios que seguramente se verán muy concurridos en particular por los Caballeros Guardias de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, pues lo deben considerar como un deber y no falta a ninguno.

Como presidente de esta Archicofradía y en nombre de la misma, se invita a todos los caballeros de Avila a este saludable remedio.

Engaño es pensar que solamente es propio de personas religiosas; a todos nos son necesarios y más aún a los que vivimos en el mundo, donde no es posible hallar medios dentro de nuestras obligaciones para recogerse, pues mil negocios, malas máximas y peores ejemplos, nos rodean constantemente y nos distraen del fin para que fulmos creados.

Tengamos presente que es una sola vez al año y solamente 7 días. ¡Que menos vamos a hacer por nuestras almas!

Hagamos firme propósito de hacerlos y que saquemos de ellos el fruto a que Dios nos invita.

En toda España se celebran con gran interés y entusiasmo y con un fervor digno de imitar. Los caballeros de Avila no nos vamos a dejar ganar por los de otros sitios; a demostrarlo; obras son amores...

El presidente de la Archicofradía.

Esposa

A tus puertas llamamos en busca de tu eficaz colaboración, si eres mujer de Acción Católica, te brindamos excelente ocasión de ejercer un gran apostolado, y si no eres, también, ya que no hay fronteras para trabajar por la gloria de Dios y la salvación de las almas.

Los caballeros guardias de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, han organizado los santos ejercicios cuaremales en la iglesia de los Padres Carmelitas, a los pies de nuestra Santa.

La salvación del mundo no se puede conseguir por otro camino que el de conocer a Dios Nuestro Señor y servirle cada día mejor.

Por ello nos dirigimos a ti, esposa cristiana y buena, para que todas y cada una de vosotras hagáis el que no falte cada uno de vuestros esposos, buenos también aunque algunos influenciados todavía por «el que dirán», y con una vergüenza sin justificación alguna, rehúsan asistir a estos actos que tantos beneficios reportan a los individuos, a las familias, a los pueblos y a nuestra querida Patria, con hombres formados en católico nada hay que temer.

Esposa abulense, paisana de la gran Teresa de Jesús, haz que tu esposo no falte a estos santos ejercicios.

El secretario de la Archicofradía.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

Mecánicos competentes

AVICULTURA

Raza Leghorn huevos para incubar 15 pesetas docena. Raloma, Langa (Avila)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda
 Frente de Juventudes de Sección Femenina

Concurso Nacional de Coros, Danzas y Solistas de canto e instrumentos

La canción y la danza populares son medios formativos muy eficaces que tiene en sus manos el Frente de Juventudes.

A quien no conozca nuestro modo de ser y los fines que nos proponemos seguramente le parecerá extraño que nosotros consideremos fundamental en esto que a primera vista parece solamente un motivo más de diversión. La realidad es muy distinta.

Es maravillosa la variedad y belleza del folklore español; lo mismo que sus trajes típicos es de un colorido tan brillante y expresivo que basta para conocer a fondo el temperamento y las costumbres de cada región.

En la canción desde el lirismo más profundo al reto. En la danza, los movimientos más alegres, la armonía y la gracia de los brazos y pies o la candorosa sencillez de las ceremoniosas danzas levantineas.

Con ello nuestras pequeñas camaradas aprenden a conocer y a amar a la Patria en cada una de sus regiones con sentido absoluto de unidad, consiguiendo así la «unidad entre los hombres y las tierras de España». Ha comenzado a celebrarse un concurso nacional de coros, danzas y solistas del Frente de Juventudes. En nuestra ciudad va a celebrarse muy pronto una prueba de sector a la que concurrirán las provincias de Palencia, Soria, Segovia, Valladolid y Salamanca además del grupo correspondiente que presenta Avila.

Un acontecimiento nunca visto en Avila.

El «Cancionero Español»

Acaban de ponerse a la venta los primeros cuadernos de la serie «Cancionero Español».

La armonización ha sido realizada por el profesor del Consultorio de Madrid, don Benito García de la Parra que fué premiado en el concurso de Armonización de canciones que la Sección Femenina organizó entre los músicos españoles.

Federico Sopena dice de este concurso. El maestro García de la Parra ha tomado cada melodía como una

entidad puramente musical y sobre ella teniendo en cuenta sobre todo la originalidad, el arcaísmo tonal de muchas realiza una labor de compositor, para quien la armonía y modo y manera de conseguir, por los estrictos elementos necesarios para no pasar del perfume y espontaneidad de lo popular, la verdad aquí necesaria; ambiente atmósfera, podemos decir con alegría que ha acertado, plenamente en su labor.

Los ejemplares del «Cancionero Español», se hallan a la venta en esta Delegación Provincial de Sección Femenina. (Departamento de Cultura), Avenida de Portugal, núm. 33.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
 Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
 Plaza Santa Teresa, 14
 Teléfono 257

No lo olvide

Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fino en los CALZADOS GARCIA en Martín Carramolino.

Torrón FOTOGRAFICO

Mañana 7.—AVILA

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 18 de marzo de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 959.

Premiados con 2'50 los números 059; 159; 259; 359 459; 559 659; 759; 859

En el sorteo del día 19 de marzo ha resultado premiado con 25 pesetas el número 738.

Premiados con 2'50 los números 038; 138; 238; 338; 438; 538; 638; 838; 938.

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

Parte germano del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 19.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el sector Jarkof-Bielgorod el ataque alemán ha continuado en un amplio frente. Al sudeste de Jarkof, han sido aniquilados los restos de las fuerzas soviéticas cercadas.

Formaciones de las S. S. han tomado por asalto en un ataque realizado por sorpresa la ciudad de Bielgorod.

La división Grossdeutschland ha rechazado los ataques enemigos en Borissoéka y avanzó seguidamente bastante hacia el este. Cuarenta y siete tanques soviéticos fueron destruidos en esta acción.

Al sur de Orel, al sur de Viasma y cerca de Staraya Russa han terminado en graves derrotas los intentos del enemigo de romper nuestro frente.

El adversario perdió 93 tanques en Viasma, además de muchos hombres y material de diversas clases.

La aviación alemana ha apoyado a las tropas de tierra.—EFE.

Comunicado finlandés

HELSINKI, 19.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas:

«A modo de acción de represalias contra una operación realizada por el enemigo el 10 de marzo contra nuestra retaguardia del frente oriental, fuertes destacamentos finlandeses han penetrado en la retaguardia

adversaria y han destruido un importante centro de aprovisionamiento, una estación de ferrocarril, un poblado y grandes almacenes militares soviéticos. Los depósitos fueron volados con su contenido—municiones—y la estación de ferrocarril incendiada y las vías cortadas en veinte puntos. También han sido cortadas muchas líneas telefónicas. Treinta y cuatro edificios fueron destruidos en total en el pueblo aludido.

Simultáneamente elementos de choque cogieron de flanco las posiciones bolcheviques y ocasionaron 300 muertos al adversario. Nuestras bajas son escasas.

Las fuerzas aéreas finlandesas han apoyado eficazmente estas operaciones. Siete aviones adversarios han sido derribados y otros tres averiados.—EFE.

Nuevas ganancias de terreno

BERLIN, 19.—La Oficina Internacional de Información comunica los siguientes detalles acerca de las operaciones en el frente del Este:

«Las operaciones ofensivas de los elementos blindados y la infantería alemana en el ala meridional del frente oriental han conducido a nuevas ganancias de terreno más allá de Jarkof, que es el principal sector de combate, situado desde ahora en dos zonas perfectamente delimitadas.

NORIAS de cangilones

de chapa galvanizada se construyen en los talleres de construcción de Aventadora de Clemente Tejedor. Casasola de Arlón (Valladolid).

SEMILLA

de alfalfa, sin cuscuta, clases seleccionadas, germinación máxima.

ABEL GONZALEZ

Miguel Iscar, 14.—Valladolid

Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico. ESTRADA núm. 2. AVILA

Las vanguardias ofensivas del ejército alemán han alcanzado el gran recodo del Donetz, al este de Jarkof.

Hacia el norte, se encuentran firmemente en manos alemanas las comunicaciones que conducen a Bielgorod, y más al noroeste las formaciones alemanas operan ya a la altura de esta ciudad.

En la retaguardia lejana de este frente ofensivo continúan las operaciones de aniquilamiento de los restos de formaciones soviéticas cercadas. Por numerosos puntos se pasan a las líneas alemanas desertores soviéticos, que llegan en tal estado de agotamiento que apenas les es posible pronunciar palabra ni responder a las preguntas que se les hacen.

La gran batalla de Jarkof se caracteriza por los dos rasgos siguientes: las ganancias de terreno, cuyos efectos estratégicos escapan aún a nuestra apreciación, y el aniquilamiento total de grandes formaciones blindadas y motorizadas del enemigo.

El miércoles último, los soviets lanzaron contra nuestras tropas a formaciones poderosas, procedentes en su mayor parte de la región de Bielgorod, y a destacamentos sacados de otros sectores del frente. El objetivo de esta operación era el de detener el avance de las divisiones alemanas. Las formaciones enemigas se replegaron ante el impulso de los elementos blindados alemanes y resultaron aniquiladas casi totalmente.

Cerca de Chugueif y de Kamena Yurga, los bolcheviques han efectuado grandes concentraciones de elementos blindados y de infantería con el fin de intentar penetrar en dirección hacia las fuerzas soviéti-

PRÉSTAMOS

Sin hipoteca para labradores 4 por 100. Con hipoteca 2.50. Reyes. Ponzano, 68. MADRID

APRENDA a ESCRIBIR a

máquina sin mirar al teclado. Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369. AVILA

cas cercadas. Esta tentativa fué anulada gracias a la colaboración eficaz de las fuerzas de tierra y de la Luftwaffe, de tal manera que las formaciones alemanas lograron alcanzar los fines previstos en todo el frente. En esta operación capturaron 21 carros y numerosos prisioneros soviéticos. Los bolcheviques perdieron además un millar de muertos.

Partes aero-marítimas

BERLIN, 19.—Comunicado oficial: «Una formación de bombarderos norteamericanos ha atacado ayer Alemania del NO, zona costera. La población, especialmente en Bremen tuvo víctimas. Siete bombarderos adversarios fueron derribados sobre el mar por nuestros cazas y otros dos por las baterías de la D. C. A. de la zona del NO. del Reich.

Después de un feliz ataque diurno contra un puerto meridional de Inglaterra, la aviación alemana ha bombardeado la ciudad industrial de Norwich y Great Yarmouth por la noche. Se han provocado grandes incendios. Tres de nuestros aviones no han regresado.

Nuestros submarinos se encuentran empeñados en duras batallas contra convoyes enemigos en el Atlántico.—EFE.

Víctimas y daños en Inglaterra

LONDRES, 19.—Aviones alemanes han efectuado anoche una incursión sobre el este de Inglaterra. Las bombas arrojadas causaron algunas víctimas y daños. Tres aparatos alemanes han sido derribados.—EFE

Parte inglés

NUEVA DELHI, 19.—Comunicado conjunto del Cuartel General británico del Extremo Oriente:

«La batalla ha dado comienzo de nuevo en el río Mayu, a unos 65 kilómetros de Rathong; al este de dicha ciudad el enemigo se atrinchera en las colinas. Nuestra aviación apoya a las fuerzas de tierra. Numerosos sectores de operaciones y el Cuartel general japonés de Dombak han sido eficazmente bombardeados, mientras nuestros cazas ametrallaban a los vehículos que transitaban por diversas carreteras birmanas. Todos nuestros aviones han regresado de estas operaciones.—EFE.

(Continúa en 4.ª página)

HERNIADOS

El dispositivo HERNI KUR, patentado y registrado por el DOCTOR MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión, por estar exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen.

Casa Central: BARCELONA, Rambla Centro, 11.

Para informes y encargos con prescripción de nuestros facultativos que se indican, estaremos en AVILA el miércoles 24 de marzo, de nueve a una, en el HOTEL CONTINENTAL. Facultativo don Emilio Sierra.

(Censura sanitaria número 2.858)



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Compañía Sanitaria s.n.c. 114

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Cientos de alumnos satisfechos prueban la existencia de nuestro método único. Pídanos folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. - Cacerías, 6 - SAN SEBASTIAN

Los prodigios de Fátima

Celestial Mensaje de revelaciones y milagros

(Continuación)

En mayo se registra la fecha grande de Portugal (del 8 al 26): el pronunciamiento que lleva al poder al triunvirato de los generales Da Costa, Carmona y Cabeçadas.

Año 1928: El señor O. Salazar, profesor de Derecho en la Universidad de Coimbra, católico convencido y notorio, sube a la Cartera de Hacienda.

El 12 de mayo de 1929: Carmona y Salazar se dirigen en peregrinación a Fátima y ponen a todo su país bajo la protección de La que había aparecido en esta tierra doce años ante.

El 13 de octubre de 1930: La Iglesia solemnemente toma cartas en el

asunto, reconoce como dignas de crédito las visiones de 1917 y permite oficialmente el culto de Fátima.

El 13 de mayo de 1931: El Cardinal Patriarca de Lisboa consagra a Portugal al Corazón Inmaculado de María, como lo había pedido la Virgen en el curso de sus apariciones. En el acto de la consagración suplica a la Madre de Dios que interceda por el resurgimiento de Portugal: «Interceded por Portugal, oh Señora Nuestra, en esta hora grave en que soplan de Oriente vientos furiosos con gritos de muerte contra Vuestro Hijo y contra la civilización fundada sobre sus enseñanzas... Interceded por Portugal en esta hora turbia en que las olas inmundas de una inmo-

ralidad sin rebozo... exaltan la rehabilitación de la carne a la vista misma de la Cruz de Vuestro Hijo...»

Año 1933: A petición de Su Santidad Pio XI, la Acción Católica se organiza en Portugal y así nace la J. O. C. portuguesa.

13 de mayo de 1936: El Episcopado, sintiendo venir un huracán revolucionario sobre España, hace a la Santísima Virgen voto de organizar una gran peregrinación a Fátima, si Ella preserva al país de la terrible calamidad de la guerra y del Comunismo ateo.

17 de abril de 1938: (Pascua de Resurrección): El Cardinal Cerejeira, patriarca de Lisboa, y todo el episcopado publican una carta mag-

nífica, invitando a la nación entera a la peregrinación de acción de gracias prometida, ya que a pesar de algunas alarmas, ha escapado el país milagrosamente del contagio del mal. El 13 de mayo, día aniversario de la primera aparición, se celebra la peregrinación. 300.000 personas toman parte en ella; se coloca la primera piedra de la futura basílica y se renueva la consagración de la nación portuguesa al Corazón Inmaculado de María.

1 de junio de 1940: Se firma un Concordato entre el Vaticano y Portugal, como también un convenio misionero, verdadera novedad en materia de derecho internacional. «Cosa notable: la Ley deja absoluta libertad a todas las opiniones filosóficas y religiosas; y a pesar de ello, ha desaparecido el Libre Pensamiento como organización». Portugal ocupa actualmente el segundo lugar de Europa por su natalidad.

Prosperan las finanzas y no conoce el racionamiento alimenticio...

Año 1942: La «experiencia» de Salazar continúa serenamente, en medio del estruendo de las guerras... La pequeña vela (de la nave) portuguesa continúa bogando milagrosamente en una Europa de fuego y sangre... Todo Portugal celebra el jubileo de las Apariciones; acuden a Fátima todas las autoridades de la Iglesia y del Estado y se regala a la Virgen una maravillosa corona.

«Quien conoció las ruinas del primer cuarto de siglo, —escriben los Obispos lusitanos—, que vió caer contra el edificio sagrado de las creencias antiguas el martillo demolidor, quien oyó los gemidos de los proscritos y sintió en lo vivo la desolación de la Casa de Dios y ve ahora cómo van irguiéndose de las ruinas construcciones airoosas, quien ve de nuevo entrar en la escuela el nombre de Dios, quien ve establecidas las relaciones normales con la

Santa Sede y asentado el estatuto jurídico de la Iglesia en un orden nuevo que a nadie afrenta [uno que hace justicia a las tradiciones cristianas de Portugal, quien ve el des- envolvimiento—que bien podemos llamar resurrección—de las misiones católicas en las colonias y en el patronato, no puede dejar de sentir una profunda impresión de sorpresa y exclamar «Digitus Dei est hic». Si, pasó sobre nosotros la mano de Dios y pasó sobre nosotros porque pasó en medio de nosotros la Madre de Dios.

(Continuará.)

Durante los días 22, 23, 24 y 25 se efectuará un suministro de carbón a las cartillas de usos industriales en la proporción de un 50 por 100 de la cantidad a ellas asignada, previo corte del cupón núm. 3. Clase: galleta, galletilla o similares.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Repoblación forestal

En Villafranca de la Sierra, se han iniciado por el Patrimonio Forestal del Estado, en consorcio con aquel Municipio, los trabajos de repoblación del monte «Navalvilla» de cuya ejecución se encarga el Distrito Forestal de Avila.

Existe gran entusiasmo por esta obra, que en plazo breve valorizará extensos predios hoy prácticamente improductivos, constituyendo un ejemplo digno de alabanza el del Municipio de Villafranca de la Sierra, primero en nuestra provincia que acogió a las benéficas disposiciones de nuestro Caudillo, logra para sí tan alto beneficio y aporta su concurso a la obra de reconstrucción de nuestra Patria.

Nuestra más sincera felicitación a tan ejemplares gestores.

Los "Pepes" de Avila y la Casa de Misericordia

Mañana, a las doce, tendrá lugar en la Casa de Misericordia, el reparto entre los ancianos y aislados, de la comida extraordinaria con que anualmente son obsequiados, con motivo de la fiesta de San José, por los abulenses que llevan el nombre del glorioso Patriarca.

Se invita, pues, a todos los «Pepes» y personas que, generosamente, han contribuido a este caritativo homenaje a los ancianos desvalidos, para que honren con su presencia dicho acto.

Con motivo de cumplirse pasado mañana lunes, día 22, el primer aniversario del fallecimiento de la señorita Rita Casillas García, las misas que se celebren en la iglesia de la Paloma de Madrid a las nueve y nueve y media y en la parroquia de San Pedro de Avila el día 23 a las diez, serán aplicadas por su alma.

Venda sus JOYAS y BRILLANTES

al único que paga precios increíbles. Compró brillantes de mucho y poco valor y toda clase de alhajas en oro, plata y platino. ANTONIO LOPEZ, Hotel Avila. Tel. 99. José Tomé número 1. AVILA. Sólo por unos días.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

PERDIDA cartera con fotografías. Se gratificará en Eduardo Marquina, 18

MUY BARATA

se vende la casa número 1, de San Juan de la Cruz, de esta ciudad. Cuatro inquilinos, rentas antiguas. Razón, Lorenzo Piera Mayorga. Paseo de Santo Tomás, 14. Horas de 12 a 2.

SE VENDEN

vacas lecheras, algunas recién paridas, por no poderlas atender su dueño. Razón, calle de Valladolid, 44.

PERDIDA reloj pulsera niquelado Del cuartel de la Guardia Civil al domicilio, José Antonio, 4, 1.ª, derecha, donde se espera razón.

ARRIENDASE pastos primavera, ovejas. Razón: Farmacia Guerras Avila.

El acto pro Seminario del jueves

Otra vez, sencilla, sincera y vibrante, volvió a resonar en el Salón de Actos de la Casa Social Católica, la voz del muy ilustre señor Rector de nuestro Seminario.

Fué el jueves, 18, para personas mayores de ambos sexos. Como siempre, el acto sencillo y emotivo. Ocupando humildemente su puesto entre los asistentes, demostrando así su sincera simpatía al Seminario, se encontraban distinguidas personalidades abulenses, de las que el señor Rector invitó a autorizar el acto con su presidencia a don Mariano Aranguren, director de la Academia de Intendencia; don Juan José Martín, director de la Normal; don Gustavo Velayos, presidente de la Junta Diocesana de A. C.; don Francisco González, presidente del C. D. de Hombres; don Teodoro Galán, presidente de los Padres de Familia; don C. Minguela, del C. D. de Hombres; y don Hipólito Mayoral, mayordomo del Seminario.

Pero dije que presidían estos señores, y dije mal, porque presidía Cristo en la figura de un Crucifijo, el mismo que en su abrazo de paz y de amor tuvo junto a sí, en la tarde anterior, a una muchedumbre de jóvenes abulenses, a los que en su magnífica unión presidieron los representantes de las organizaciones juveniles; allí estaban el consiliario del Frente de Juventudes, don Juan Antonio Ariño y el delegado provincial del mismo, Marcelino Gallado; con ellos don Julián Jiménez, consiliario del C. D. de los jóvenes de A. C. y su presidente Félix Grande, predicando la unión de Iglesia y Estado, en camino hacia un mismo ideal.

Don Baldomero habló del Seminario. De la ayuda que podemos, que debemos aportar los fieles para lograr esa formación, base del triunfo o del fracaso de los hombres, en los seminarios que hoy llenan su nido, el vital «corazón de la Diócesis». Y resaltó la importancia de la oración y la fecundidad del sacrificio. Cuando la Madre Teresa fundaba su convento de las Madres—primera iglesia del mundo dedicada a San José—tiene el ideal de ayudar al sacerdote: sus pobres monjas no pueden aportar sino el tesoro inen-

Frente de Juventudes Sección Femenina

Mañana se celebrará en Avila una prueba del concurso nacional de coros, danzas y solistas de canto e instrumentos

La canción y la danza populares son medios formativos muy eficaces que tiene en sus manos el Frente de Juventudes.

A quien no conozca nuestro modo de ser y los fines que nos proponemos seguramente le parecerá extraño que nosotros consideremos fundamentalmente esto que a primera vista parece solamente un motivo más de diversión. La realidad es muy distinta.

Es maravillosa la variedad y belleza del folklore español; lo mismo que sus trajes típicos es de un colorido tan brillante y expresivo que basta para conocer a fondo el temperamento y las costumbres de cada región.

En la canción desde el lirismo más profundo al reto. En la danza, los movimientos más alegres, la armonía y la gracia de los brazos y pies o la candorosa sencillez de las ceremoniosas danzas levantinas.

Con ello nuestras pequeñas camaradas aprenden a conocer y a amar a la Patria en cada una de sus regiones con sentido absoluto de unidad, consiguiendo así la «unidad entre los hombres y las tierras de España».

Ha comenzado a celebrarse un concurso nacional de coros, danzas y solistas del Frente de Juventudes. En nuestra ciudad va a celebrarse mañana una prueba de sector a la que concurrirán las provincias de Palencia, Soría, Segovia, Valladolid y Salamanca, además del grupo correspondiente que presenta Avila.

rrable de su oración y de su sacrificio. Y la Santa sabía lo que hacía.

Luego, siguió pidiendo: simpatía por el Seminario. No cabe indiferencia para el problema más vital de la Diócesis. Además, de él esperamos todo. En frase del cura de Ars, el sacerdote, después de Dios, lo es todo.

Después, vocaciones. Y aquí sacó cifras que asuntan. A este paso, nos quedamos sin curas en nuestra Diócesis. ¡Cien parroquias sin sacerdote! ¡Doce curas que, al año, van cantando a buscar en el Cielo el descanso ganado, pese a las calumnias de los malvados! ¡Madres, que sepáis conservar en vuestros hijos la vocación sacerdotal que muchas veces yace escondida en el fondo del alma del pequeño, del joven!

¡Dádselos a Dios, pero sin condiciones! Después ya no os pertecen, pero colaboráis a lo más grande del mundo, sois la María de Nazaret, del Calvario que sigue viviendo por vosotros. ¡Vocaciones, porque las necesitamos!

Y, finalmente, el problema material del Seminario. Los fieles hemos de sostenerle, a lo menos en la mitad de su gasto: en casi trescientas mil pesetas anuales. Ello es necesario. El Seminario es una obra sobrenatural, pero existiendo sobre la tierra. Los gastos, mayores cada día. Los elegidos, son pobres muchas veces, porque los ricos no quieren darnos sus hijos...

Pero acabó mejor don Baldomero. Ya tiró su semilla. ¡Hace falta un Seminario nuevo! No se cabe en el que hay, gracias a Dios.

¡Abulenses, que pensemos sacar—de donde sea—¡¡¡ diez millones!! de pesetas!

Al final, la «Schola» del Seminario interpretó magistralmente las estrofas del Cántico Espiritual de San Juan de la Cruz, a las que el maestro Aguilera puso música inspirada y sentida. Sus notas caían tranquilas y bellas... como el goteo de cristal de una fuente virgen y silvestre.

Ximénez Dávila.

Ayuda Nacional-Sindicalista

Relación de los obreros que deberán presentarse a trabajar en las obras de San Roque en la próxima semana (22 de marzo de 1943).

Daniel Moreno Chamorro, Santo Domingo, 17; Marciano Moreno Chamorro, San Esteban, 23; Emilio López Martíá, Puente, 16; Dionisio Sánchez Jiménez, Travesía de Santiago, 20; Santiago Marzuola Sánchez, Bajada los Berrocales, 2; Esteban Rodríguez Heras, Martín Carramolino, 18; Antonio García Izquierdo, C. de Santo Domingo, 1; Lázaro Ortega Pérez, Zurraquin, 6; Gerardo Muñoz Díaz, Briteva; Teodosio Rodríguez García, C. de Santiago, 4; Justo Martín Gil, La Santa, 4; Policarpo González García, La Cruz, 1; Julián López Mancebo, Telares, 34; Marcelino García Carreras, Ramón y Cajal, 15; Emiliano Huertas García, Yugo y Fechas, 1; Justino Chico Manso, Ajetas, 51; Fiorentino Gil Hidaigo, Bajada Sonsoles, 1; Aquilino del Cid Varas Catedral; Antonio Maroto Sánchez, Granizo, 29; Miguel Muñoz Sánchez, Cobaleda, 2; Pedro Oregón Jiménez, Plaza del Rollo, 23; Marcelino González Jiménez, Travesía de San Nicolás, 1; Agapito Sánchez Hernández, Valcázar, 4; Valeriano Jiménez Sanchirrián, Feria, 10; Aureás Sánchez Jiménez, Bajada del Cerrillo de Santiago, 8;

El presidente de la Junta, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Sánchez Prieto MEDICO PIEL-VENEREAS-SIFILIS Censura Sanitaria número 234

Esperanza bien fundada

Rica e inextinguible mina de diamantes es la juventud. No exageramos. El momento que corre en años juveniles tiene una densidad de vida excepcional. Todo es promesa en el joven. Hombre futuro de mañana, es ancho campo sembrado de risueñas esperanzas..... Conviene dar calor a esas prometedoras semillas de la juventud, que romperán un día vencedoras la corteza dura de la vida, y de sus tallos fuertes y robustos colgará dorado el fruto de hermosas realidades, que vendrá a satisfacer el hambre prolongada de unos restos de indigente sociedad, que necesita y ansía nuevos torrentes de sangre en vida remozada y nueva. Lo ha dicho el gran Pontífice Pío XI mirando a la Iglesia: «Nuestros jóvenes quieren ser la guardia noble, la vanguardia de la Iglesia y de su generosa milicia. Santo y noble pensamiento del que la Iglesia se beneficia. La Iglesia puede invitar a los jóvenes a una santa osadía. Ellos llevan el bagaje y los tesoros de su alegría, de su valor y de su entusiasmo».

DE SOCIEDAD

Oposiciones

En brillantes ejercicios ha obtenido plaza en las oposiciones recientemente convocadas para el Cuerpo de Auxiliares de oficina femeninas, de la Dirección General de Seguridad, la gentil señorita Eloisa González Pardo, hija del acreditado comerciante de esta plaza, don José Pardo. Enhorabuena.

Bodas de plata

Ayer celebró sus bodas de plata la virtuosa religiosa del Convento de María Reparadora, R. M. María de Regina Virginum.

Al solemne acto asistieron sus familiares y numerosas amistades.

Su hermano, el Rvdo. P. Izala S. J. celebró la Santa Misa, al final de la cual pronunció una oportuna y sentida plática.

Felicitações a la R. M. María de Regina Virginum, que ayer cumplió sus veinticinco años de vida religiosa, y hacemos votos porque Dios la conceda celebrar con salud y solemnidad sus bodas de oro.

Boda

En la iglesia parroquial de la Concepción, de Madrid, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María Luisa Martínez Testón, con don Angel Martín Cifuentes, comandante de Intendencia del Aire y Registrador de la Propiedad.

Fueron apadrinados por la tía del contrayente, doña Consuelo Cifuentes, y don Enrique Martínez Testón, hermano de la desposada.

A la ceremonia nupcial, celebrada en la intimidad, asistieron compañeros del novio y amistades que fueron delicadamente obsequiadas por los señores Martín Martínez.

A las muchas felicitaciones por ellos recibidas unimos la nuestra muy cordial, deseandoles muchas satisfacciones y muy larga luna de miel.

Viajeros

Han regresado de Madrid don Angel Manglano y señores.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro buen amigo don Ramón Muñoz Jiménez, nacida María Teresa Casares. Tanto la madre como el hijo se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena cordial.

Aniversario

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Antonio Berito Pereira, agente que fué en vida del Cuerpo de Policía. Por su eterno descanso se han ofrecido diversos sufragios.

Reiteramos nuestro sentimiento a su familia.

Lo ha dicho con firmeza la voz autorizada del Caudillo de España mirando la futura grandeza de la Patria: «Yo sé que no podemos pedir que los árboles corpulentos que crecieron anárquicos y deformes se enderecen. Sería pedir un imposible. Podremos las ramas malas, destruir los inservibles; pero a su lado sembraremos nuestros plantones, que son la fuerza de nuestra juventud, apretémoslos, unámoslos, como se justan los árboles para formar el bosque; veréis qué pronto sus troncos tiran hacia los cielos, apretados y derechos, y sus ramas acabarán encubriendo a las antiguas, y ya no habrá más frutos que los dorados de nuestra plantación»... Pero esta misma juventud—vida fecunda en embrión—tiene que resolver problemas importantes de orientación y formación propia ya en sus primeros años. No miren los hombres indiferentes estos problemas.

Ayuden con su acción a que esta juventud los resuelva eficazmente. No dejen de prestar su atención a esos momentos psicológicos que tienen grande fuerza trascendente.... Pronto comenzará en Avila una Semana Espiritual del Joven, a la que quedan invitados todos los jóvenes de nuestra ciudad, esperanza bien fundada de un risueño porvenir mejor.

Ayuden con su acción a que esta juventud los resuelva eficazmente. No dejen de prestar su atención a esos momentos psicológicos que tienen grande fuerza trascendente.... Pronto comenzará en Avila una Semana Espiritual del Joven, a la que quedan invitados todos los jóvenes de nuestra ciudad, esperanza bien fundada de un risueño porvenir mejor.

Importante acto social en el salón del Instituto Nacional de Enseñanza Media

(Viene de primera página)

Iglesia se asoció entonces a los excelentes patronos que tan gallardamente cumplen las exigencias de su espíritu cristiano. Ahora afortunadamente lo que mandaba León XIII en su Encíclica «Rerum Novarum» es doctrina incorporada a nuestra legislación, particularmente en la Ley de Subsidios Familiares y en el Fuero del Trabajo.

Hace constar el Prelado que siempre que se celebra un acto patriótico la Iglesia se asocia más o menos visiblemente. Si somos cristianos de veras hemos de amar a la Madre Patria, que de tal manera la Iglesia nos inculca las virtudes. Así, aunque no hubiera venido el Prelado a este acto, la Iglesia se asociaba a él de lleno. Pero la Iglesia, además de

Esos días de la Semana Espiritual serán jornadas de luz que sembrará de luz el curso pedregoso y difícil de años juveniles, donde es fácil tropezar y caer. Venga a nosotros el divino tesoro de la juventud abulense mirando al cielo de esperanzas para que quede para siempre levantado su espíritu fuerte sobre la tierra triste cuando se deja de mirar más allá de los luceros. Saturemos esta juventud de vida sobrenatural. Es preparar la tierra a una cosecha exuberante...

Mañana, domingo, se ofrecerá la Juventud masculina de Avila al Corazón Inmaculado de María. Justo homenaje de los jóvenes a la Señora. Gesto agraciado con singulares cambiantes de primicias. Dejemos libre paso a esta juventud que, ganada primero para Cristo, ha de forjar el próximo Imperio de la Patria.

Juan Antonio Ariño.

Mañana en San Juan

El acto de consagración de los jóvenes de Avila al Corazón Inmaculado de María comenzará en la parroquia de San Juan a las nueve y media de la mañana. Habrá Misa de Comunión. A continuación, Exposición del Santísimo, cánticos marianos, unas palabras de preparación y el acto de consagración. Las banderas de las organizaciones juveniles se colocarán en la escalinata del presbiterio, y rendirán honores al Santísimo al dar la Bendición. Ningún joven de Avila debe faltar a este acto de mañana.

considerar a los hijos como ciudadanos de la Madre Patria, los ve como servidores de Dios en este mundo y futuros ciudadanos de la Patria Celestial. La Iglesia saluda con alegría al nuevo ser que viene a este mundo.

Felicita el prelado a los padres de las familias premiadas y declara su satisfacción en hacerlo personalmente porque él mismo es también miembro de una familia numerosa: fueron diez hermanos, de los cuales uno sufrió el martirio, párroco en Cebros. El prelado se extiende en consideraciones sobre el matrimonio cristiano cuyas excelencias ponderó, condenando a los que se oponen a sus santos fines.

:- Información de guerra :-

(Viene de la 3.ª página)

Actividad aérea aliada

MELBURNE, 19. — Comunicado del Cuartel General aliado del sudoeste del Pacífico:

«Los aviones aliados bombardearon trece bases japonesas en el Pacífico del sudoeste. Treinta y ocho toneladas de bombas fueron arrojadas en el curso de un violento ataque a Madang (Nueva Guinea). En Timika una de nuestras unidades pesadas bombardeó eficazmente un pueblo y causó daños.

Timor-Kupang: Nuestros bombarderos medios atacaron el aeródromo de Penfoel durante la noche y bombardearon las zonas de dispersión y las pistas de despegue. Islas Nai-Langgoer: Una de nuestras unidades pesadas bombardeó eficazmente una ciudad ocupada por los japoneses.

Amboina: Una de nuestras unidades pesadas de reconocimiento fué interceptada por los cazas japoneses. En el curso de un combate fueron puestos fuera de lucha seis aparatos nipones y averiado uno por lo menos. Aunque con graves averías, nuestro avión logró regresar a su base.

Sector del sudoeste. Islas Vitu-Garovo: Una de nuestras unidades pesadas bombardeó las instalaciones y barcos enemigos.

Nueva Bretaña-Gasmata: Una unidad pesada aliada bombardeó el reglón.

Mar de Tala: Una lancha motorizada enemiga fué ametrallada por un bombardero pesado aliado.

Cabo Gloucester: Desde poca altura nuestros bombarderos pesados ametrallaron las instalaciones terrestres del adversario, así como embarcaciones cargadas de carburantes.

Islas del Almirantazgo Lorengau: Uno de nuestros bombarderos pesados ametralló a un barco costero enemigo desde poca altura en el puerto.—EFE.

tras unidades pesadas bombardeó eficazmente una ciudad ocupada por los japoneses.

Amboina: Una de nuestras unidades pesadas de reconocimiento fué interceptada por los cazas japoneses. En el curso de un combate fueron puestos fuera de lucha seis aparatos nipones y averiado uno por lo menos. Aunque con graves averías, nuestro avión logró regresar a su base.

Sector del sudoeste. Islas Vitu-Garovo: Una de nuestras unidades pesadas bombardeó las instalaciones y barcos enemigos.

Nueva Bretaña-Gasmata: Una unidad pesada aliada bombardeó el reglón.

Mar de Tala: Una lancha motorizada enemiga fué ametrallada por un bombardero pesado aliado.

Cabo Gloucester: Desde poca altura nuestros bombarderos pesados ametrallaron las instalaciones terrestres del adversario, así como embarcaciones cargadas de carburantes.

Islas del Almirantazgo Lorengau: Uno de nuestros bombarderos pesados ametralló a un barco costero enemigo desde poca altura en el puerto.—EFE.

LEA USTED

«El Diario de Avila»